

## Отзыв

об автореферате диссертации Александра Валерьевича БОГАТЫРЕВА «Функционирование фигур интертекста в современном юридическом дискурсе», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01–русский язык (Волгоград, 2016. 26 с.)

Как вытекает из автореферата, диссертация А.В.Богатырева обладает комплексом научных достоинств. Исходной позицией, определившей удачу предпринятого исследования, стала оригинальная категоризация материала, который специально не исследовался и актуализируется всё более разносторонне. Автором впервые выявлены семь основных характеристик, определяющих функциональную специфику фигур интертекста и обоснованных как защищаемые положения (с.7-9). Они раскрыты емко, приоритетно, убедительно. Разноспектные особенности представлены в органических и динамичных взаимных связях. Четко показаны корреляции между различными функциональными признаками фигур. При этом теоретический фундамент исследования вполне адекватен. Значительной ценностью обладают итоговые обобщения, нацеленные как на развитие теоретизации, так и на акциональную сферу – включая дискурс правоприменительной практики.

В исследовании выдержаны также все формально-композиционные требования, предъявляемые к новационному научному труду. Цель четко эксплицирована. Структура диссертации ей соответствует. Корректно представлен научный аппарат, гармонично соединяющий как медиаведческую классику, так и новейшие работы. Широта эмпирического материала, отбор которого свидетельствует о системности авторского подхода, подчеркивает высокую репрезентативность, многомерность, распространенность исследуемого комплекса фигур как сложной сущности и ее явлений. Вполне детерминированные выводы раскрывают новые грани в сущности объекта и в его проявлениях. Тринадцать публикаций 2008-2015 гг. характеризуются широкой географией и авторитетностью издающих организаций, в том числе ведущих научных учреждений Москвы и Санкт-Петербурга.

Как можно заключить по автореферату, диссертация «Функционирование фигур интертекста в современном юридическом дискурсе» представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует всем требованиям, установленным для кандидатских диссертаций в пунктах 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842. Основные позиции и результаты исследования отвечают квалификационной специальности.

Диссидентант, Александр Валерьевич БОГАТЫРЕВ, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Д.филол.н. (10.01.19 – теория языка + 10.01.10 – журналистика),  
проф., проф. кафедры истории и правового регулирования  
массовых коммуникаций ФГБОУ ВО «КубГУ»

Александр Львович Факторович  
350090, Краснодар, ул. Лазурная, 66, кв. 43 [af03@mail.ru](mailto:af03@mail.ru) т. 8918-4173868

26 апреля 2016 г.

Подпись А.Л.Факторовича заверяю

